
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1968/2020 der BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN im Ortsbeirat Mainz-
Gonsenheim betreffend PMG Parkhaus Gonsberg Campus (Grüne) 
 
 
Es wird von der PMG wie folgt Stellung genommen: 
Die PMG ist nicht Eigentümer, sondern nur Betreiber des Parkhauses im Auftrag des Eigentü-
mers. 
 
1. Wie viele Parkplätze hat das Parkhaus und wie sieht die Auslastung aus? 
 
Das Parkhaus Gonsberg Campus hat insgesamt 316 Stellplätze und ist auf Grund der noch 
nicht vollständig erbauten Bürogebäude geringer ausgelastet. 
 
2. Welche Auslastung erwartet Sie für das Jahr 2021/2022? 
 
Die PMG kann hier keine Aussage treffen. 
 
3. Was kostet der Stundentarif, Tagestarif und das Dauerparken? 
 
Die Tarifstruktur für Kurzzeitparker ist wie folgt: 
 
Tagestarif: 
Erste ½ Stunde   0,00 € 
Zweite ½ Stunde   1,00 € 
Ab der 3.  ½en Stunde  1,50 € 
Tageshöchstgebühr 06-19 Uhr 8,00 € 
 
Nachttarif: 
 
Erste Stunde    1,00 € 
Jede weitere Stunde   1,00 € 
Nachthöchstgebühr 19 – 06 Uhr 5,00 € 
 
Als Dauerparktarif wird die Zeitzone rund um die Uhr für 65 € brutto pro Stellplatz und Monat 
angeboten. 
 
4. Wäre es möglich einen weiteren Dauerparken-Tarif mit Gültigkeit von Mo. – Fr., 15:30 Uhr – 
08:30 Uhr + Sa und So rudu -Mo 08.30 Uhr einzuführen? 
 
Die Tarifhoheit liegt beim Eigentümer des Parkhauses, die PMG kann ohne Bestätigung keine 
weiteren Tarife einführen. 
 
5. Wie viele Elektro-Ladestationen gibt es im Parkhaus? 
 
Der Eigentümer ist in der Planung für Elektro-Ladestationen. 



 
6. Wie viel Strom produziert das Parkhaus mit regenerativer Energie und wäre es möglich 
weitere Anlagen z.B. auf dem Dach zu installieren und wenn nein warum nicht? 
 
Die PMG kann hier keine Aussage treffen. 
 
7. Gibt es auch die Möglichkeit für geschlossene Fahrradboxen (Fahrräder bzw. Lastenräder) 
und wenn nein wäre das möglich? 
 
Die PMG kann hier keine Aussage treffen. 
 
8. Aktuell gibt es keine ausreichende Ausweisung zum Parkhaus, wird die Ausweisung in-
nahliegender Zukunft verbessert? 
 
Eine bessere Beschilderung ist derzeit in Planung. 
 
9. Ist es möglich mit dem Parkticket den ÖPNV zu nutzen? 
 
Wie in allen PMG-Parkhäusern kann das bei der Einfahrt gezogene Parkticket ab Ticketdruck 24 
Stunden während der Parkzeit mit bis zu 4 Begleitpersonen für den ÖPNV in Mainz genutzt 
werden. 
 
10. Ist es möglich diesen besser anzubinden, besonders am Wochenende? 
 
Die Prüfung einer besseren Anbindung des PMG Parkhauses "Gonsberg Campus" erfolgt ge-
meinsam mit der Prüfung der Überlegungen, die in Anfrage 1971/2020 (DIE GRÜNEN) einge-
reicht wurden.  
D.h. die Überlegung aus Anfrage 1968/2020 wird in die andere Anfrage integriert, da das 
Parkhaus ggf. von einer verbesserten Anbindung des Bahnhofs profitiert. 
 
Mainz, 03.12.2020 
 
gez. Eder 
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